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VERBALE N. 80 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno venti del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 09,39 partecipa ai lavori il consigliere Sorci.                        

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Tramuto, 

Pitarresi e Valenti. L’aula approva. 

Valenti: comunica che le panchine di Corso Vittorio Emanuele sono state tolte e vuole 

sapere se saranno riposizionate. 

Presidente (Nicolao): non conosce la problematica ed invita la segreteria amministrativa a 

predisporre nota per l’Ufficio decoro urbano. 

 Presidente (Nicolao): pone nuovamente in trattazione il punto n. 22 degli atti ispettivi – 

mozione presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Ripristino punti luce spenti in 

Piazzetta Colaianni”, come richiesto dallo stesso consigliere Imperiale, che la aveva già  illustrata 

nella seduta precedente. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Imperiale: legge nuovamente la mozione con la quale chiede che AMG si occupi della 

riparazione dei cinque lampioni in stile “Liberty” della Piazzetta Colaianni. Fa presente che AMG li 

ha smontati per poterli ripristinare. Si augura che l’aula approvi l’atto ed afferma che si occuperà 

personalmente di chiedere ad AMG l’adempimento. 

Randazzo: è d’accordo con la mozione, viste le numerose lamentele ricevute dai residenti. 

Sorci: vuole sapere se sono stati smontati solo i lampioni o tutta la struttura. 

Imperiale: afferma che sono stati smontati solo i lampioni. 

Alle ore 09,47 la mozione, iscritta al punto n.22 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 09,48 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 23 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Ripristino basolato per cedimento manto 

stradale in Via delle Pergole”. 

 Imperiale: legge la mozione con la quale chiede che venga ripristinato il basolato per 

cedimento manto stradale in via delle Pergole. Fa presente di avere presentato la mozione a febbraio 

ed il problema non è stato ancora risolto. Ricorda che altri consiglieri si erano occupati in passato 

della questione. Afferma che potrebbero esserci gravi conseguenze per chi abita nei seminterrati che 

si trovano nella via e considera, pertanto, urgente l’intervento. 

 Presidente (Nicolao): ritiene che il consigliere Imperiale debba chiedere l’intervento della 

Polizia Municipale per fare, eventualmente, chiudere la strada, qualora fosse accertato un grave 

pericolo per i residenti. 

 Tramuto: conferma quanto detto da Imperiale sulla pericolosità dell’avvallamento. 

 Sorci: ritiene opportuno trasmettere tutte le mozioni sullo stesso tema agli Uffici 

competenti, per evidenziare che la gravità del problema è stata più volte segnalata. 

 Valenti: concorda con la mozione e si augura una pronta soluzione del problema, a 

salvaguardia della salute pubblica. 

 Venturella: è d’accordo con la mozione e sull’opportunità di raggruppare le mozioni con lo 

stesso tema. 

 Randazzo: ritiene necessario attivarsi subito per eliminare il pericolo. 

 Imperiale: fa presente che, forse, la Polizia Municipale è già intervenuta e seguirà 

comunque il suggerimento del Vicepresidente. 

 Alle ore 09,55 la mozione, iscritta al punto n.23 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 24 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Scavo AMAP e ripristino rete fognaria in 

via Giovanni Naso”. 

Imperiale: illustra la mozione con la quale si chiede la riparazione della rete fognaria in una 

via del mercato di Ballarò per la fuoriuscita di liquami. 

Alle ore 09,59 la mozione, iscritta al punto n.24 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.77 del 14/07/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Terminata la lettura il Vicepresidente chiede al Segretario di verificare, ascoltando la 

registrazione della seduta del 14/7 u.s. se ha parlato della presenza di spacciatori in Piazza Ecce 

Homo, come riportato nel verbale o di consumatori di sostanze stupefacenti e di apportare, 

eventualmente, la dovuta modifica, prima della pubblicazione. 

Alle ore 10,10 il verbale n.77 del 14/07/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Imperiale: chiede notizie circa la mozione relativa al rifacimento delle strisce pedonali in 

via Mongitore. 

Alle ore 10,12 il Presidente Nicolao sospende la seduta per dieci minuti.  

Alle ore 10,25 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Tramuto, Valenti e Vetrano. Il totale dei 

presenti è pari a sei. Vista la presenza del numero legale riaprono i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Pitarresi con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Segretario: comunica al consigliere Imperiale che la mozione sul rifacimento delle strisce 

pedonali in via Mongitore è stata approvata dal Consiglio con deliberazione n.196 del 14/07/2020. 

Alle ore 10,29 i consiglieri Randazzo e Tramuto abbandonano i lavori ed il Presidente 

Nicolao dispone la verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l'appello. Risultano 

presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a 

quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 
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Alle ore 11,30 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, la consigliera Vetrano. Il totale dei presenti è pari a due. Non essendo stato 

raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente i lavori d'aula. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 

  

           

Massimo Castiglia 
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